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ΜΕΡΟΣ Α΄ - Κάθε ορθή απάντηση βαθμολογείται με 4 μονάδες

1.

                 π2 . Ε . Ιmin      3,142 . 200 kN . 20 000 mm2 

        Fcr = ---------------------  = -----------------------------------------------------  = 2,46 kN
   l2                      mm2. 16 . 106 mm2

2. ΣΜΑ = 0

+20 + 10 . 4 - RB . 3 = 0
                  

 60
        RB = ---------  = 20 kN

         3

ΣΜB = 0

+20 + 10 . 1 + RA . 3 = 0

+ RA = -10 kN

3.
                   103 . 12
        Imin = -----------------  = 1000 cm4

                        12

                   Imin       1000
        imin = ----------  = ----------  = 2,89 cm
                    A          120

                 l         0,5 . 300 cm
        λ = ----------  = -------------------------  = 51,9
                imin           2,89

4. Fx = 100 . 0,707 = 70,7 kN

RΑ = RΒ = 35,35 kΝ

A

l/2 l/2
B

45°

F = 100 kN

(Q)Δ.Τ.Δ.
-

+

35,35

35,35
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5.  Iy-y =  


3 32 6 6 1
12 12

 = 36,5 cm4 

 
 
 
6.  ΣΜΑ = 0   -30 1 + 30 4 – RB 3 + R 1,5 = 0 
                     -30 + 120 - 60 3 + (q 3) 1,5 = 0 
                                                 q = 20 kN/m 
 
 
 

7.  Μας δείχνει την αντοχή της δοκού σε κάμψη.  W =  2 2
320 30= = 3000cm

6 6
b h  

 
 
 

8.  Mmax =  2

8
q    40 =  24

8
q    q = 20 kN/m 

 
 
 
9.   ΣΜΑ = 0                -80 4 + RB 4 = 0    RB = 80 kN          RH = 80 kN                                              

      ΣΜB = 0                -80 4 – RA 4 = 0    RA = -80 kN 
 
 
10.   Μεγαλύτερη ροπή αδράνειας Ix-x  έχει η διατομή (β) διότι 
 

         Ix(α) =     


3 3

12 12
                    Ix(β)   >  Ix(α) 

 

         Ix(β) =    


3 3

12 12
                   διότι   

3

12
>   

3

12
 

 
 
 
 
11.  MA = -10 2 – 5 1 = -25 kN m 
       MB = -10 1 = -10 kN m 
 
 
 
12.  Δ.Τ.Δ. → (β) 
       Δ.Ρ.Κ. → (στ) 
 
 
 
 
 

…/4 



-4- 
 
ΜΕΡΟΣ  Β΄ 
 
 
13.   

 
 
 

Ix-x = 
    

         
   

3 3
2 28 2 2 62 8 3,6 2 6 0,4

12 12
+ 
 

   
 

3
26 2 2 6 4,4

12
=  

         
      = (5,33 + 207,36) + (36+1,92) + (4+232,32) = 486,93cm4 
 
 
     d1 = 4,6 – 1 = 3,6cm 
     d2 = 5 – 4,6 = 0,4cm 
     d3 = 9 – 4,6 = 4,4cm 
 
 
 

14.  σ=
I y
M        Ix-x =  3

44 6 =72cm
12

     
4 2

150N=
72 mm 30
M
cm mm

      

 

 4 4 3

150N=
72 10 30

M
mm mm

    M = 360 104 Nmm 

                                        M = 3600 kN mm = MΓ = 3,6 kN m 
 
 
ΜΓ = RA 2                  3,6 kN m = RA = 1,8 kN 
ΣΜΒ = 0   RA 5 – F . 3 = 0    1,8 5 – F 3 = 0     F=3 kN 
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 15.  

 
 
 
       ΣΜΑ = 0               100 3 + 40 6 – RΔ 9 = 0 
 
                                   540 = RΔ 9      RΔ= 60 kN 
 
       ΣΜB = 0                RA 9 – 100 6 – 40 3 = 0   
    
                                    RA 9 = 720       RA= 80 kN       
 
        ΣΜE = 0                RA 6 – 100 3 – F(BΓ) 3 = 0 
 
                                     80 6 – 300 = F(BΓ) 3      F(BΓ) = 60 kN 
 
 
 

16.     IMIN =  340 30
12

= 90000 cm4     = 0,7L  

 

         Fcr = 
2

2

Imm 


     
2

2 min

cr

I= 
F

  
  

 

       
4

2min
2

cr

I 200kN 90000 mm= = 3,14 = 3,14 40000 mm
F mm 450kN

 



  

 
       

        =  3,14ටଶ଴଴ ୩୒ .  ଽ଴଴଴଴  .  ଵ଴ర ୫୫ర

୫୫మ   .  ସହ଴ ୩୒
 

 
 
        = 3,14 20000 = 62800 mm = 62,8 m 
 
        = 0,7L          L = ௟

଴,଻ 
=  ଺ଶ,଼

଴,଻
= 89,71 ݉     
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ΜΕΡΟΣ Γ΄ 
 
17.  
 
 

 
 
          ΣΜΑ = 0 : R1 · 2 + F · 4 + R2 · 7 - RΒ · 6 = 0 

  40 · 2 + 45 · 4 + 40 · 7 = RΒ · 6 
  80 + 180 + 280 = RΒ · 6 

 RΒ = 90 kΝ 
 

ΣMΒ = 0 : RΑ · 6 + R2 · 1 - R1 · 4 – F · 2 = 0 
  RΑ · 6 = 40 · 4 + 45 · 2 – 40 · 1 
  RΑ · 6 = 160 + 90 - 40 

 RA = 35 kΝ 
 

5
35  = 

x-
x

4
   

35 (4 - x) = 5x 
    140 – 35x = 5x 
    140 = 40x 
    x = 3,5m 
 
    Τομή στο σημείο όπου Q =0  
    Mmax = 35 x 3,5 - Rx · 1,75 
               122,5 - 61,25 = 61,25 kΝ · m 
 

Τομή στο σημείο Γ 
    MΓ = 35 · 4 - 40 · 2 
           140 - 80 = 60 kΝ · m 

…/7 



-7- 
 
18.   

 
 
          ΣΜΑ = 0 : 30 · 2 + 80 ·2 + 50 · 4 - RΕ · 2 = 0 

  60 + 160 + 200 = RΕ · 2 
         420 = RΕ · 2 

 RΕ = 210 Ν 
 
 
ΣΜΕ = 0 : RΑ · 2 + 30 · 2 + 50 · 2 = 0 

  RΑ · 2 = - 60 - 100 
   

 RA = - 80 Ν 
 
 

 
Ράβδος Θλίψη Εφελκ. 

F(AB) - - 
F(BΓ) 30 - 
F(ΓΔ) - 70,72 
F(ΕΔ) 50 - 
F(AΕ) 50 - 
F(ΕΓ) 210 - 
F(AΓ) - 113,15 

 
    
    Κόμβος (Δ) 
                  F(ΓΔ)         50Ν 

                               . 
                     
                
 
ΣFx = 0      F(EΔ) - F(ΓΔ) · 0,707 = 0 
 
        F(ΕΔ)  = 50 Ν 
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F(AB)=0 

F(ΕΔ) 

Σfy = 0 
- 50 + F(ΓΔ)  · 0.707 = 0 
 

F(ΓΔ) =  7070
50
.  =  70.72 N         
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Κόμβος (Ε)                                
                        F(ΕΓ)                       

     . 

    
 
                     RE 
 
   F(ΑΕ) = F(ΕΔ)     
   F(ΑΕ) = 50 N 
   F(ΕΓ) = RE 
   F(ΕΓ) = 210 N 
 

Κόμβος (Α)                                                                                     
                                                   F(ΑΓ) 

                                        · 
                                             80 Ν 
 
 
     ΣFy = 0                                                                       
     
     F(ΑΓ)  · 0,707 - 80 = 0 
 
     F(ΑΓ) =  

7070
80
.

 = 113,15 N         

 
    Κόμβος (Β) 
     
    F(ΒΓ) = 30 Ν = F1 
 
 
   Επαλήθευση 
 
   Κόμβος (Γ) 

                                                                                
                                            80 Ν     

                                        · 
                                                                    
                                        210 N                         
                113,15 N 
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30 Ν 50 Ν 

30 Ν 

70,72 

F(ΑΕ)                                       F(ΕΔ)                                       
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    ΣFx = 0                  
 30 + 70,72 · 0,707 – 113,15 · 0,707 = 0 
        
        30 + 50 – 80 = 0 
 
    ΣFy = 0                  
 + 210 – 80 – 70,72 · 0,707 - 113,15 · 0,707 = 0 
     
        + 210 – 80 -50 - 80 = 0   
 
         210 - 210 = 0                  
 
 
 


